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Rok opět uběhl závratnou rychlostí, je tedy na čase podat informace o činnosti Odborné 

skupiny specializovaných archivů. Během roku se vzájemné styky mezi členy skupiny 

koncentrovaly na výměnu zkušeností ze studia a aplikace nových Základních pravidel pro 

zpracování archiválií, řešení různorodých problémů spojených s badatelskou agendou, diskusi 

o přípravách programu k oslavám Mezinárodního dne archivů (MDA) a přípravu tradiční 

exkurze. Všem archivům, které připravily k oslavám MDA originální program, vyslovujeme 

srdečné poděkování. Pracovníci specializovaných archivů se v hojné míře opět účastnili 

edukativních přednášek a seminářů pořádaných ČAS a pobočkou ČIS při Národním archivu 

v Praze. 

V rámci každoroční exkurze jsme se v pondělí 3. listopadu vydali poznat Archiv Českého 

rozhlasu. Atraktivní cíl v centru Prahy přilákal na 20 účastníků. V moderním tzv. studiovém 

domě, který je ve vinohradském rozhlasovém komplexu přístupný z ulice Římská, jsme po 

průchodu kolem badatelny nejprve navštívili podzemní depozitáře. Rozmanitým bohatstvím 

tamního archivního dědictví s přehledem provázela vedoucí archivu Jaroslava Nováková, 

však se v něm pohybuje od roku 1980. Výklad doprovodila ukázkami zvukových nosičů, 

textů, fotografií a muzeálií. Vývoj zvukového záznamu představil nadšený Miloslav Turek. 

Nechyběla působivá diskotéka z archivovaných zvuků na přání, zahrnující jak pohnuté chvíle 

našich moderních dějin, tak apolitickou rozcvičku. Historii politiky, hudby, ale i kultury řeči a 

proměny výslovnostní normy a mnohé další nabízí zájemcům toto sympatické pracoviště. 

Ve výboru nedošlo v roce 2014 k žádným změnám, a jeho složení je tedy následující: Milena 

Běličová – Archiv Národního muzea, Jan Bílek (jednatel skupiny) – Literární archiv 

Památníku národního písemnictví a Pedagogická fakulta Univerzity Hradec Králové, Kateřina 

Hekrdlová – Archiv Národní knihovny, Jakub Kunert – Archiv České národní banky, Tomáš 

Lachman (předseda skupiny) – Národní filmový archiv, Vít Šmerha – Archiv Českého 

vysokého učení technického, Zdeněk Vácha – Archiv Národního technického muzea. Sekce 

nemá vlastní rozpočet, v roce 2014 neprováděla žádné finanční transakce. Výroční zpráva 

tedy neobsahuje zprávu o hospodaření. 

 

Tomáš Lachman – Jan Bílek 

 

1) Diskotéka z archivovaných zvuků pod vedením kol. Turka (foto J. Doležal). 

2) Moderním depozitářem archivu, jehož součástí je sklad rozhlasové muzejní techniky, 

provázela kol. Nováková (foto Z. Pivcová). 
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